


LLiTa je meperwbe PU3NUKUX
BeJINYMHA?

Mepere moxKemo pasymeTu Kao ynopehusame.

Mepere moxke 6utn penatnsHo ynopehusamwe —
ynopehusamwe aBe ucrte ocobmnHe tena nnm Heke
nojase:

* mame, Behe;
* cnabuje, jaue;
* NlaKLle, Texe...



LLiTa je du3nuko mepemre?

LLiTta ynopehyjemo npu pusnukum meperwmnma?

Mpu dusnukum meperbuma ynopehyjemo HeKy
Heno3HaTty BpeaHOCT PU3nUYKe BeIMYMHe Ca
NO3HATOM jeAUHULLOM mepe 33 TY PU3UUYKY
BE/INUUHY.



Bpep,HOCT u3mepe|-|e
clmsutme Be/IMYUHE |




MehyHapoaHn
cucrem mepa(Sl)



UcTtopujar

1875. roauHe notnnucaH mehyHapoaHU yrosop, 0O4HOCHO
MeTapcKa KoHBeHUuja (bpaHuyckmn Convention du Metre),
Kojoj je KHexkeBuHa Cpbuja npuctynuna 1879. roanHe. OBum
YroBOPOM 3eM/be NoTnMcHuLe obaBesane cy ce Aa yseay
METAPCKM CUCTEM, YMME je OTBOPEH NyT Ka MehyHapoaHom
cuctemy jeamHuua (ppaHuyckm Systeme International d’
Unites — Sl), Koju je paHac npuxsaheH y Hajsehem 6pojy
3eMa/ba U NpeAcTaB/ba Hajlmpe KopuwheH cuctem jeamHuua.
3Ha4aj MehyHapogHor cuctema jeAMHULa CacToju ce
NPBEHCTBEHO Y TOME LUTO je OCTBAPEeH jeAUHCTBEH MEPHU
CUCTEM Y YNTAaBOM cBeTy. Ha Taj HauunH je omoryheHa
mehyHapogHa capagtba y CBUM AenaTHOCTMMA oA NpuBpeae u
TProBuHE A0 HayKe n meguuuHe.



PacnpocTpakbeHOCT MeTapcKor
cucrtema y ceety
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OcHoBHe PU3nUYKe BeNnYmnHe

Ume dpunsunuke

Cumbon

O3HakKa JeanHunua . Tvn
Be/INYNHE jeauHuue
AY>KUHA s,l,L,x,y,z... meTap m CKanapHa
maca m,M Kunorpam kg CKa/slapHa
Bpeme t,T CeKyHAaa S CKanapHa
Temneparypa T KensuH K CKanapHa
jaymHa
e/IeKTPpU4yHe | amnep A CKanapHa
cTpyje
jaunHa
I KaHaena cd CKanapHa
OCBET/bEeHOCTU
KONIMYMHA
n mon mol CKanapHa

CyncraHuuje




BpeaHocT Mpedukc | Cumbon BpeaHocT MpedukKc Cumbon
1024 joTa Y 101=0,1 Aeuu d
101 3eTa (uera) Z 102=0,01 LLEHTH C
1018 eKca E 103=0,001 MUAU m
1015 nera P 10°=0,000001 MUKpPO
1012 Tepa T 10-° HaHo n
10° rura G 10-12 NUKO p

106=1000000 mera M 10-15 demTo f
103=1000 KWUNo k 1018 ato a
10%=100 XeKTo h 1021 3enTo (uenTo) z
101=10 AeKa da 10-24 jOKTO Y




